

肖升强:二十四载深情书写教育荣光

通讯员 刘纪新

邵阳市优秀指导老师,新邵县优秀教师、县优秀班主任……从教24年,新邵县坪上镇初级中学党支部书记、数学教师肖升强收获了一摞荣誉证书,这不仅见证了他扎根偏远乡村学校的24年坚守,也记录了他担任班主任工作多年来的辛苦付出。

从教24年来,肖升强始终把热爱学生、尊重学生、关爱学生摆在首位,做学生的良师益友。他深知每个学生都渴望得到老师的爱,尤其是成长经历较为特殊的学生,只要真诚相待、热情鼓励、耐心帮助,用师爱的温情去融化他们“心中的坚冰”,就能够让他们在愉快的情感体验中接受教育、健康成长。

初步讲台时,肖升强就细心地发现了学生小李(化名)的“与众不同”:总喜欢低着头,声音小小的,不喜欢与人交流……肖升强决定要帮助她,课

上给她参与课堂的机会,并借此鼓励她;课后找机会和她聊天、关心她。与此同时,肖升强虚心求教于学校的老教师,并邀请校领导一起进行家访,深入了解其家庭状况,给予她切实的帮助。在肖升强长期耐心细致的开导下,家长最终意识到问题的严重性,积极带孩子去看心理医生,接受正规治疗。后来,该学生各项情况好转并重回校园学习。

还有父亲早逝、家庭生活困难的学生小徐;从小患病、父母离异的学生小章;基础薄弱、成绩不好的学生王德……在肖升强的倾心帮助下,他们的问题都得到一定程度的解决。

“把班级还给学生,让班级成为学生成长的家园”。这是肖升强经常挂在嘴边的一句话。他认真选拔班干部,指导工作方法,锻炼他们的能力,成立“学习共同体小组”,积极开展丰富多彩的

班级活动。

“感恩是每个人都应该有的基本道德准则,是做人起码的修养。”在班级管理,肖升强特别注重感恩教育,经常召开感恩主题班会。

每逢教师节、母亲节、春节,毕业多年的学生专程前来看望,或者打电话、发信息问候肖升强。他动容地说,自己至今已经带了8届毕业生,自己给予学生的很少、很平凡,相反学生带给他的感动和骄傲却很多,“这应该就是教师职业的幸福吧”。

教育是神圣而光荣的职业。作为教师,肖升强勤于钻研课程标准和教材,力求准确把握难、重点,并注重参阅和搜集相关资料,让教学内容丰富而有趣,让学生乐学爱学。

作为政教主任,肖升强以身作则,上传下达,认真完成镇布置的各项工作;同时,重视青年教师的成长与发展,

制订并实施青年教师培养计划、关注青年教师心理健康,帮助他们更好地成长。

顾大局讲奉献,关键时刻能够冲锋在前、勇挑重担。2020年,疫情防控期间,肖升强正担任九年级一个毕业班的数学教学和代理校长工作。当时毕业班的家长和学生都非常着急,他一边疏导学生和家心理,一边积极投入到线上教学,录制了60多个讲解视频为学生答疑解惑。

教书,育人,合二为一便为“教育”。为了学生的发展,为了学校的发展,肖升强一直在平淡的教学生涯里坚守教育初心,担当育人职责,受到了学生的尊重、家长的信任。

“孜孜不倦为师路,矢志不渝教书人。”从教24年来,肖升强始终保持着一颗平常心,不改本色,在传道授业解惑中扎根教育这片沃土。

曾佳娜:用爱点亮每一个孩子的梦想

通讯员 胡金国

在新邵县思源实验中学,有这样一位老师,因为热爱以及一份责任,在教育这片沃土,一待就是26年。在这26个春秋里,她以三寸粉笔为剑,以三尺讲台为疆,用爱与智慧,为学生们构筑起一座通往梦想的成长桥梁。她就是九年级2115班的班主任兼英语老师——曾佳娜。

1998年,大学毕业后,曾佳娜便怀揣着对教育事业的无限热爱与憧憬,成为一名中学英语老师,站上了教书育人的讲台。从青涩到成熟,从初出茅庐到经验丰富的学科带头人,她从未忘记自己的初心,始终坚守在英语教学一线。担任班主任,她以高度的责任感和使命感,用心呵护每一位学生,用实际行动诠释着“学高为师,身正为范”的教育真谛。

“教育的艺术在于发现每个孩子的独特之处,并引导他们发挥自己的潜能。”初中阶段的孩子,个性开始显现,学习风格和兴趣点各不相同,需要个性化的教学方法。从教多年,曾佳娜深谙此道,因此,在日常教学上,她把“因材施教”作为自己的核心理念,注重在课堂上激发学生的学习兴趣 and 潜能。

她的课堂不再是单纯的知识灌输,而是充满了生机与活力的互动空间。她灵活运用多媒体教学、角色扮演、小组讨论等多种教学方法和手段,将枯燥的语言知识转化为生动有趣的课堂体验,让学生在轻松愉快的氛围中掌握英语技能。同时,她还积极引导学参与课外阅读、英语角、演讲比赛等活动,这些活动不仅拓宽了学生的视野,还锻炼了他们的语言表达能力和自信演讲能力。

“教育不仅仅是传授知识,更是点燃火焰。”这句话在曾佳娜身上得到了生动的诠释。作为班主任,曾佳娜不仅关注学生的学习成绩,更重视他们的身心健康和全面发展。

有一年,班上转来了一位英语基础薄弱、性格内向的学生晴晴。

初到一个陌生的环境,晴晴表现得很拘谨,不愿与外界交流。面对这样的学生,曾佳娜没有丝毫犹豫,像母亲般关爱并照顾她。课余时间,她一对一为晴晴进行辅导,耐心地为她讲解每一个英语知识点,从最基础的单词发音到复杂的语法结构,不厌其烦地一遍遍讲解,鼓励晴晴多开口用英语表达,哪怕一点点进步,曾佳娜也会及时给予肯定和鼓励。在她的引导下,晴晴的英语成绩有了显著的提升,更重要的是,人也自信开朗了起来。如今的晴晴早已奔赴远方,每年教师节都准时送来对曾佳娜的祝福。

在曾佳娜的26年教学生涯里,这样的故事还有很多,她用自己的行动践行了教育的真谛——以爱之名,育人之本。

作为英语教师,曾佳娜深知英语竞赛对学生英语学习的促进作用。因此,教学过程中,她始终秉持“以赛促学、以学促赛”的教学理念,积极鼓励学生参加各级各类英语竞赛,并担任辅导老师。从选材、备赛到参赛,每一个环节都倾注了她的心血。在她的精心指导下,学生们在国家级、省级各类英语竞赛中屡获佳绩,她也获得了不少国家级及省级辅导老师奖。这些荣誉的背后,离不开曾佳娜无数个日夜的辛勤付出和无私奉献。

凭借着卓越的教学成绩和无私的奉献精神,曾佳娜多次被评为县优秀班主任、县优秀教师等荣誉称号。这些荣誉的获得,既是对她过去工作的肯定,也是对她未来工作的激励。

面对荣誉和赞美,曾佳娜始终保持着一颗谦逊的心。她常说:“我只是一个普通的教师,做着自己应该做的事情。看到学生们在我的引导下不断进步、茁壮成长,就是我最大的幸福。”

曾佳娜的故事,是一曲教育赞歌,激励着更多教育工作者用爱与智慧点亮每一个孩子的未来。

古往今来,教育始终是推动社会进步的重要力量。在北京市海淀区红英小学冷泉校区,有这样一位音乐教师,她以手风琴为桥梁,连接着传统与未来,用智慧和汗水在音乐教育的田野上耕耘出了一片丰收的景象。她就是张璐,凭借着卓越的教育成果和广泛的社会影响力,在教育与音乐的舞台上闪烁着璀璨的光芒。

在张璐的音乐世界里,手风琴不仅是她艺术表达的工具,更是她情感交流的桥梁。凭借着对音乐的执着追求,张璐顺利考入天津音乐学院,并在手风琴专业深造,最终获得硕士学位。这段学术旅程不仅为她打下了坚实的音乐基础,更培养了她严谨的治学态度和敏锐的创新能力。

与众多热爱音乐的追求者不同,张璐选择了与教育融合的音乐道路——成为一名小学音乐教师。她希望能够通过音乐与小朋友们进行最纯粹且美妙的交流。随着在教育行业的不断深入,张璐知道音乐教育不仅是技巧的传授,更是情感的交流、审美的培养和创造力的激发。因此,她始终以学生为中心,不断创新教学方法,力求让每一堂课都生动有趣,让每一个孩子都能在音乐中找到自己的声音。

多年来,张璐在青年教师展评课中屡获佳绩,其独特的教学风格和显著的教学效果赢得了广泛赞誉。更令人钦佩的是,她还连续多年被评为“年度学生喜爱的副班主任”,这不仅是对她教学工作的肯定,更是对她作为教育工作者全面素养的高度认可。

最值得欣赏的还是张璐勇于创新的精神,她认为音乐教育应当与时俱进,与现代科技相结合,以更加高效、便捷的方式惠及更多学生。为此,她积极探索将智能技术融入音乐教学的可能性,成功研究发布了“基于手风琴教学法的智能音乐教育软件”“基于个性化音乐教学的智能课程系统”“基于音乐教育创新的课程设计与评估工具”以及“基于音乐教学研究的学术成果发布平台”等知识产权成果。这些创新成果不仅极大地丰富了教学手

张璐·以乐育人·传递爱与美

通讯员 陶艺桓

段,提高了教学效率,更为音乐教育领域的数字化转型提供了宝贵的经验和示范。

作为一名教育者,她是认真负责且极具创新的,而回归一名音乐追求者来说,她是执着的。除了在教学实践中的不断探索,张璐还积极投身于音乐的不断探索之中。她深入研究拉莫等古典音乐大师的作品,特别是对其作品中的装饰音进行了详尽的分析与探讨,发表了《关于拉莫键盘作品中装饰音奏法的研究》《拉莫键盘作品中装饰音的分类及奏法》等多篇学术论文,为国内外音乐学界贡献了自己的智慧与力量。这些研究成果不仅展现了她深厚的学术功底和敏锐的学术洞察力,更为音乐教育的理论研究与实践探索提供了有力的支撑。

张璐的辛勤付出与卓越成就得到了业界的高度认可。在2023年斯贝瑞教育行业评选中,她凭借在音乐教育领域的深远影响力和卓越贡献荣获“影响力人物”称号以及“最具创新力项目”殊荣。这两项大奖的获得不仅是对张璐个人努力的肯定,更是对她所倡导的音乐教育理念和教育创新实践的赞誉。

面对荣誉与掌声,张璐始终保持着一颗平常心,她认为荣誉是激励,更是责任。未来的路还很长,需要她继续以饱满的热情和不懈的努力去探索和前行。张璐表示,她将继续深耕音乐教育领域,致力于将更多先进的科技元素融入课堂,推动音乐教育的现代化和国际化进程;同时,她也将积极分享自己的教学经验和科研成果,与同行们共同推动中国音乐教育事业的发展与进步。

在张璐的身上,我们不仅见证了一位音乐追梦者的无限热爱与坚定执着,更领略到了一位音乐教育创新者的非凡勇气与深邃智慧。她以音乐为翼,翱翔在艺术的天空,用教育为桥,连接着知识的海洋。

张璐的故事,是一曲充满激情与智慧的交响乐,激励着每一位教育工作者和音乐爱好者,不断前行,不断探索。